
 

 

Κραυγή αγωνίας από τους σπουδαστές που κινδυνεύουν να 

χάσουν εξάμηνα λόγω έλλειψης εκπαιδευτικών - καπετάνιων 

Πέμ, 10/11/2022 - 14:47 

Παραμονή της 11ης Νοεμβρίου, ημέρας απελευθέρωσης από τον Οθωμανικό 
ζυγό της Χίου και στο Ράδιο - ΑΛΗΘΕΙΑ ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου 
Σπουδαστών στην ΑΕΝ Πλοιάρχων Οινουσσών  περιγράφει το πρόβλημα 
με τις ελλείψεις καθηγητών - καπετάνιων στη σχολή τους. Για μια ακόμη φορά, 
θεατές στο ίδιο πρόβλημα, στο οποίο αν δεν δοθεί άμεσα λύση, παιδιά που 
είναι στο Α εξάμηνο αλλά και στο ΣΤ   κινδυνεύουν να χάσουν το 
μπάρκο, γιατί δεν θα έχουν περάσει τα απαιτούμενα μαθήματα και πως 
να τα περάσουν, αφού πριν δώσουν εξετάσεις πρέπει πρώτα να τα 
διδαχθούν. 

Σήμερα στη σχολή υπηρετούν δύο εν ενεργεία καπετάνιοι - ο ένας εκ των 
οποίων είναι δ/ντής και άρα έχει λιγότερες διδακτικές ώρες στις τάξεις- 
και χρειάζονται άλλους δύο καθηγητές ναυτικών μαθημάτων, εν' ενεργεία 
ή συνταξιούχους. 

Εν' ενεργεία δεν βρίσκονται - που να βρεις με τόσο χαμηλά ωρομίσθια 
άλλωστε; - και οι συνταξιούχοι δεν πηγαίνουν, λόγω της παρακράτησης 
τμήματος της σύνταξή τους. 

Όλα αυτά γνωστά εδώ και καιρό, χιλιοειπωμένα και από τον Σεπτέμβριο που 
το υπουργείο ναυτιλίας όφειλε να δώσει λύση, κλείσαμε το πρώτο 10ημερο 
του Νοέμβρη και οι σπουδαστές βλέπουν πια ότι το εξάμηνο θα λήξει κι αν 
δεν έρθουν γρήγορα άλλοι δύο εκπαιδευτικοί καπετάνιοι το όνειρό τους για 
αποφοίτηση από τη σχολή θα πάει πίσω... ένα χρόνο. 

Ο Αντώνης Ανδρεάδης, αντιπρόεδρος του συλλόγου σπουδαστών της ΑΕΝ 
Οινουσσών, επεσήμανε ότι θα κάνουν κάθε νόμιμη ενέργεια επιδιώκοντας 
μόνιμη λύση σε ένα υπαρκτό πρόβλημα, το οποίο όπως είπε, σε άλλες ΑΕΝ 
έχει εν μέρει αντιμετωπιστεί επειδή επέστρεψαν οι συνταξιούχοι καπετάνιοι, 
κάτι όμως που δεν έχει γίνει στις Οινούσσες. 

Είναι απορίας άξιο βέβαια ότι το υπουργείο αδυνατεί να δώσει λύση σε μια 
σχολή που η παρουσία της στις Οινούσσες είναι ζωτικής σημασίας. Σήμερα 
εξαιτίας της ΑΕΝ βρίσκονται εκεί περίπου 140 νέοι άνθρωποι, χώρια 
εκείνους  που κάνουν αυτήν την περίοδο το μπάρκο τους! 

Κι όλα αυτά συμβαίνουν σ' έναν τόπο που έχει βρεθεί πολλές φορές 
στο  "στόχαστρο" της γειτονικής χώρας, με την ελληνική πολιτεία να 
αδυνατεί να τοποθετήσει δύο εκπαιδευτικούς! 

Αξίζει να αναφερθεί ότι κατά τη διάρκεια της συνέντευξής του στο Ράδιο "Α" ο 
αντιπρόεδρος του Συλλόγου σπουδαστών στην ΑΕΝ Οινουσσών έθιξε επίσης 
το ζήτημα των παλαιών βιβλίων που περιλαμβάνονται στα προγράμματα 
των σπουδών, αλλά και την μη παροχή του επιδόματος σίτισης, ενώ 
μίλησε και για το ακριβό κόστος ζωής, αφού οι υφιστάμενος αριθμός κλινών 
δωρεάν παραμονής στη σχολή δεν επαρκεί για να καλύψει το σύνολο των 
φοιτούντων με αποτέλεσμα αρκετοί να νοικιάζουν. 

 


